

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

推进改革要“把自己摆进去”

□宋建晓

“把自己摆进去”是习近平总书记在多个场合多次强调的重要思想方法和工作方法,体现了共产党人的责任意识和担当精神。习近平总书记强调:“各级党委和政府以及各级领导干部要把自己摆进去想改革、议改革、抓改革,争当击楫中流的改革先锋。”党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革的号角。改革没有旁观者和局外人,广大党员干部必须增强责任感和使命感,把自己摆进去,主动作为、挺膺担当。

党员干部在学习和工作中,有没有把自己摆进去,结果大不一样。比如,在理论学习中,如果不能把自己摆进去,不能联系自己的思想实际开展学习,那就难以达到改造主观世界的目的。只有把自己摆进去,看看自己思想认识上有哪些差距,深挖一下思想根源,才能学深悟透,进而做到学思用贯通、知信行统一。又如,在开展党内集中学习教育时,如果不能把自己摆进去,就不可能找准自身存在的问题,检视整改就是无的放矢,自然也就达不到学习教育的实效。再如,在改革发展实践中,如果不能把自己摆进去,不能联系自身工作职责思考如何履责,就会出现“看客”心态。只有把自

己摆进去,才能知责于心、担责于身、履责于行。党的事业、人民的事业,是靠千千万万党员的忠诚奉献不断铸就的。进一步全面深化改革、推进中国式现代化是一项艰巨的事业,要求广大党员干部都把自己摆进去。

把自己摆进去,体现在思想上,就要把彻底的理论学彻底。进一步全面深化改革涉及范围广、触及利益深、攻坚难度大,对党员干部抓改革、促发展的能力本领提出了新的更高要求。习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,科学回答了一系列重大理论和实践问题,是新时代全面深化改革取得重大理论成果,为进一步全面深化改革提供了根本遵循。理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。党员干部要发扬理论联系实际的学风,注重在深化内化转化上用功用力,主动结合工作岗位、行业特点、改革需要,立足本地区本部门在国家改革发展大局中的战略定位,思考谋改革、促发展的思路举措,使党的创新理论成为推动改革的强大思想武器、破解改革难题的“金钥匙”。

把自己摆进去,体现在行动上,就要把该扛的责任扛起来。进一步全面深化改革是一场广泛而深刻的社会变革,需要破除一系列深层次体制机制障碍和结

构性矛盾。把自己摆进去,不是空喊口号,必须付诸行动。党员干部要坚决防止和克服形式主义,发扬敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神,在改革发展中大胆试、大胆闯、自主改,迎着焦点、难点、堵点主动破题、攻坚克难,以钉钉子精神推动改革任务一项一项落实、一件一件见成效。要保持“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,冲破思想束缚、打破利益藩篱,精耕细作“责任田”,真正把改革举措抓在手上、落到实处。

在改革中让党员干部把自己摆进去,需要在建章立制上下功夫。在进一步全面深化改革中,大多数党员干部铆足干劲和干劲,想要干出一番事业,但也有些人抱着得过且过的“佛系”心理,表现出不干事怕担事的“躺平”状态。针对这些情况和问题,要健全有效防范和纠正政绩观偏差工作机制,落实干部能上能下机制,进一步明确“下”的情形,优化“下”的程序,拓宽“下”的渠道,压实“下”的责任,使观望者不再犹豫、侥幸者去掉幻想、投机者没有市场,激励所有党员干部争当埋头苦干的“行动派”。

(据《人民日报》)

理论 面对面

9部门发文完善现代商贸流通体系 推动批发零售业高质量发展

新华社北京12月3日电 (记者谢希瑶)商务部等9部门近日印发的《关于完善现代商贸流通体系推动批发零售业高质量发展的行动计划》3日对外发布。

计划提出,到2027年,基本建成联通内外、贯通城乡、对接产销、高效顺畅的现代商贸流通体系。城乡商贸流通网络更加完备,构建分层分类的城市商业布局,完善县乡村三级物流配送体系,果蔬和肉类冷链流通率分别达到25%和45%。批发零售业加快转型,培育100家骨干农产

品批发市场,品牌连锁、即时零售、直播电商等新业态快速发展,流通组织能力持续增强。数智化、标准化、绿色化水平明显提升,打造一批数字供应链服务平台,托盘标准化率提高至40%左右,再生资源回收体系更加健全。国内国际融合发展深入推进,内外贸一体化加快发展,在流通领域培育一批具备全球竞争力的世界一流企业。

计划围绕5方面提出了14条具体举措。在完善城乡商贸流通网络方面,提出补齐农村商贸流通短板、健全农产品供应

链、提升城市商业效能3条具体举措;在推动商贸流通创新转型方面,提出推动批发业平台化发展、推动零售业创新提升2条具体举措;在优化商贸流通发展方式方面,提出深化供应链创新与应用、提高物流标准化水平、加快商贸流通数字化转型3条具体举措;在加快商贸流通开放融合发展方面,提出培育流通领域世界一流企业、加快内外贸一体化发展2条具体举措;在强化组织实施方面,提出加强组织领导、优化税收金融支持、开展试点探索、强化规划引导4条具体举措。



鹤壁日报社 宣

大/力/弘/扬/宪/法/精/神 推/动/进/一/步/全/面/深/化/改/革

12月4日

第十一个 国家宪法日

弘扬宪法精神 维护宪法权威



鹤壁日报社 宣